METEOROLOGIA Y OCEANOGRAFIA

1) ¿Qué es la tropopausa?: 

a) El límite entre troposfera y ozonosfera

b) El techo de la estratosfera 

c) El límite inferior de la mesosfera 

d) El límite entre la troposfera y la estratosfera. 

2) En la Ionosfera tienen lugar determinados fenómenos que pueden efectar a la navegación marítima; ¿Sabría decir cual, o cuales

 a) Es la zona de reflexión de las ondas de radio

b) Es la zona en que se generan las borrascas 

c) De su mayor o menor espesor depente el "fuego de San Telmo" 

d) La densidad gaseosa en la misma está directamente relacionado con las condiciones para obtener buenas observaciones sextantales 

3) La circulación de los vientos en un centro de alta presión en el hemi5ferio Sur es: 

a) En el sentido de las agujas del reloj y hacia el interior 

b) En sentido contrario a las agujas del reloj y hacia el exterior

c) En sentido contrario a las agujas del reloj y hacia el interior

d) En el sentido de las agujas del reloj y hacia el exterior 

4) La marea barométricapresenta sus máximos hacia:

 a) Las 10 y las 22 horas

 b) Las 4 y las 16 horas 

c) Solo tiene un máximo al día 

d) El amanecer, el mediodía, y el crepúsculo. 

5) La amplitud barométrica es : 

a) Máxima en los polos y mínima en el ecuador

b) Máxima en el ecuador y mínima en los polos 

c) Indiferente al lugar geográfico del observador

d) Solamente perceptible en latitudes medias. 

6) Diferencias entre trombas marinas y tornados: 

a) Son fenómenos similares, marino el uno y terrestre el otro. 

b) Una Tromba es en general de menor diámetro y menos violenta que un tornado. 

c) Los tomados tienen un ciclo de vida mucho mas corto por ser terrestres.

d) Las respuestas "a" y "b" son correctas. 

7) El halo se forma por:
a) Refracción de los rayos de sol/luna en los cristales de hielo de las nubes altas. 

b) Refracción de la luz del sol en la humedad de la atmósfera. 

 c) Refracción de la luz de luna en las capas mas altas de la atmósfera 

d) Refracción de los rayos ultravioleta de sol y luna sobre capas delgadas de nubes. 

8) Según el tipo de frente el proceso de formación de nubes será:

a) De advección en el cálido y de desarrollo vertical en el frío.

b) De advección en el frío y de desarrollo vertical en el cálido. 

c) En ambos será de advección aunque en diferente grado.

d) Los frentres, ya sean cálido o fríos, presentan una mezcla en el proceso 

de formación de nubes.

9) Porqué no hay ciclones en el Atlántico Sur: 

a) Debido a la relativamente corta distancia entre las regiones mas o_, "salientes" de Africa y Sudamérica. 

b) En el Atlántico Sur hay ciclones como en el resto de los Oceános. 

c) Porque en el Atlántico, la ITZC permanece siempre al N. del ecuador.

d) Por la influencia del anticiclón de Santa Elena. 

10) Los tifones se producen: 

a) Al Este del Pacífico, entre enero y mayo. 

b) Al Oeste del Pacífico, entre julio y octubre. 

c) En el Pacífico Sur, entre mayo y noviembre. 

d) En el Indico (Madagascar), entre diciembre y abril. 

11) Encontrándonos en el H.N en las proximidades de un ciclón, observamos que el viento rola hacia la izquiera y aumenta en intensidad, por lo que deduciremos: 

a) Que, estando en el cuadrante anterior del semicírculo peligroso, tendremos que navegar con el viento por nuestra amura de babor. 

b) Que, estando en el cuadrante anterior del semicírculo manejable, deberemos alejarnos navegando con el viento por nuestra aleta de estribor. 

c) Que por estar en el cuadrante posterior del semicírculo izquierdo y no estar en situación de verdadero riesgo podremos mantener rumbo a nuestro destino. 

d) Que por encontramos en el cuadrante anterior del semicírculo navegable deberemos alejamos tomando el viento por la amura de babor. 

12) La Corriente del Golfo, o "Gulf Stream" es una de las mas importantes del mundo y de ella puede decirse que es :

a) Termohalina y estacional 

b) Termohalina y permanente

c) De arrastre y permanente

d) De arrastre y estacional. 

13) La Corriente de H umboldt es : 

a) Una corriente fría del Atántico Sur. 

b) Una corriente cálida del Atlántico Sur.

c) Una corriente fría del Indico. 

d) Una corriente fría del Pacífico Sur. 

14) El Growler : 

a) Es difícilmente detectable por el radar y muy peligroso por tanto.

b) Es un caso típico de "fast ice". 

c) Es un iceberg de los considerados como de tamaño medio (entre 2 y 10 mts. de alto y 15 a 60 de largo). 

d) Destaca por su color azulado. 

15) Está establecido que el limite inferior de hielos a la deriva en el Atlántico Norte es: 

a) El paralelo 60° N en invierno y el 50° en verano. 

b) El paralelo 60° N. al Oeste de Groenlandia y el 70 al Este del Cabo Farewell. 

c) En verano pueden des~ender hasta el 30° N. 

d) En primavera pueden llegar hasta los 40º N 

